

顺德容桂教育教研中心启动

今年容桂投入8.56亿元发展教育领域

羊城晚报记者 曹月

自中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》以来，“双减”工作如何落实推进，成为社会各界热议的话题。为落实推进“双减”工作，8月26日上午，顺德区容桂街道教育教研中心启动，标志着容桂教育高质量发展迈入全面提速的关键阶段。

启动仪式上，容桂街道教育教研中心工作规划发布，并与华南师范大学教师教育学部签订战略合作框架协议，今后还将引入佛山市教育科学研究所、华东师范大学、复旦大学教育教学力量。

成立研究中心 深化教育改革

容桂街道党工委副书记刘英华表示：“容桂街道教育教研中心的启动，是落实容桂教育发展‘十四五’规划的重要布局，是推进教育体制机制改革的



顺德容桂教育教研中心启动

一项重要举措。”

“挂牌成立容桂街道教育教研中心，彰显容桂领导对深化教育改革的睿智和远见。”佛山市教师发展中心主任、市教科所所长、顺德区人大常委会副主任舒锐评价道。

教育教学研究中心将如何运作？具体而言，中心以完善教研工

作体系、打造高素质教研队伍、创新教研机制、落实教研任务，提高教研水平为目标导向，以课程改革和课堂改革为工作重点，以抓实教研活动、打造高效课堂和教师培养为突破口，高质量做好面向学校教育教学、教师专业成长、学生全面发展、教育管理决策、教学质量提升五个方面的服务。

提质减负 落实“双减”政策

顺德区教育局副局长李翠芬表示，容桂应以教育教研中心成立为契机，坚持立德树人根本导向，立足中心打造资源平台，紧贴一线教育教学工作的实践需求，以

研助教、以教促研，充分发挥中心在全街道教育教学研究工作上的专业引领作用，把课堂效率和学习效果提上去，让学生学习负担降下来，探索出一条具有容桂特色、容桂经验、容桂模式的发展路径。

据了解，今年，容桂向教育领域投入8.56亿元，先后完成了高黎小学、细滘小学、文华中学改扩建工程，增加学位3960个。启动了扁滘小学、胡锦超职业技术学校改扩建、容里中学寄宿制度改革、容里小学九年一贯制改扩建等一批项目建设，预计可新增学位4600个、宿位7500个。

这个暑假期间，容桂再次追加约3500万元用于学校建设、校舍加固、校门提升等工程建设，初步实现在校内“目之所及皆为美景”的阶段性目标，教育高质量发展初现成效。

今年以来，容桂街道中小学获区级以上综合荣誉超过100项，教师获区级以上荣誉超过1000人次，学生获区级以上荣誉超过2000人次。今年中考取得喜人成绩，高分人数众多。接下来，容桂将安排不少于1000万元奖励优秀教师，营造崇文重教的浓厚社会氛围。

顺德陈村打击非法经营成品油设置20万元举报奖励基金

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员顺公宣报道：8月以来，顺德区公安局陈村派出所开展打击整治成品油非法经营专项行动，抓获违法嫌疑人19名，行政拘留3人，移交其他职能部门处理16人，查扣作案车19辆，查扣柴油18.25吨、汽油0.25吨，有效规范成品油市场经营秩序，保障了人民群众生命财产安全。

8月7日上午，陈村派出所工业园警务区民警、辅警日常巡逻到某花场附近时，发现一辆可疑面包车。经检查，该面包车后排座椅全部被拆除，车内油罐、油泵、加油枪、计量器等装备一应俱全，仿佛一个“流动加油站”。现场抓获嫌疑人吴某（男，49岁），查扣该辆车涉案面包车、加油设备一批及柴油400公斤。8月8日，民警、辅警在陈村镇一环桥底查处一辆非法改装、进行汽油贩卖的面包车，抓获涉案嫌疑人薛某（男，19岁，福建人），查扣汽油180公斤及设备一批。

据了解，进一步扩大线索来

源，陈村派出所向镇党委政府提请设置了20万元专项奖励基金，向社会、群众广泛征集涉“黑油”线索，每宗奖励500至200元。陈村镇副镇长、派出所所长刘剑飞强调：“‘黑私油’不仅油品质量无法得到保障，安全措施十分不完善，高温天气下运输、加油过程容易发生火灾、爆炸事件。派出所将继续坚决贯彻上级部门的要求，加大打击力度，确保辖区安全形势平稳。广大司机应到正规加油站加油，坚决抵制非法经营成品油行为，发现可疑‘黑油’，及时向警方举报。

相关奖励办法包括对通过信件、电话或网络等方式举报陈村镇范围内涉成品油私存、私运、私加等线索，协助公安机关路面抓获一辆涉私运成品油改装车辆（存储柴油）的，每抓获一辆奖励500元；私运、存储汽油或正在加“私油”（汽、柴油）的，每抓获一辆奖励1000元；查处一个涉成品油“黑油站（点）”、有油罐等存储物存储成品油的，给予2000元奖励。

南海市监开展专利侵权纠纷行政裁决工作 保护企业知识产权

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员郭子宁摄影报道：专利是新产品新技术的核心，也是企业赢得市场的重要法宝。佛山很多企业在新产品上市前进行技术市场调查，以免发生侵权事件。假如发生侵权事件如何快速有效地处理？将损失降到最低？

近日，南海企业博某五金制品公司发现同行业鼎某五金制品公司未经授权，以生产经营为目的，制造、销售了一种“扶手铰链”产品，侵犯了其实用新型专利。随后，该企业向南海区市场监督管理局提交专利侵权纠纷处理请求，请求责令鼎某五金制品公司立即停止侵权行为。南海区市场监督管理局依据《专利行政执法办法》对该专利侵权纠纷予以立案，并向被请求人送达了请求书副本以及答辩通知书、口头审理通知书等相关法律文书，开展了现场勘验调查工作。案件的口头审理将于近期举行。

自2021年6月1日起，南海区市场监督管理局承接实用新型专利和外观设计专利侵权纠纷行政裁决工作以来，现已立案4宗，为28家企业、机构提供了现场维权指导。随着南海区专利、商标综合执法模式的逐步构建，企业知识产权保护和创新发展有了更加坚强的保障手段。

据介绍，2020年12月，南海区市场监督管理局组建专利侵权纠纷行政裁决执法队伍，负责



禅城调查一涉嫌侵犯注册商标专用权案件 查获773件假冒“迪士尼”童服

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员何裕华报道：8月26日，记者从禅城区祖庙市场监管所获悉，近日，该所查获一批假冒“迪士尼”童服，对涉嫌侵犯注册商标专用权的773件童服现场查封扣押。目前，案件正在进一步调查中。

近日，祖庙市场监管所接到深圳亚特律商标代理有限公司的书面投诉书，称位于禅城区大围九亩工业区A座有一家制衣厂正在生产销售侵犯迪士尼企业公司注册商标专用权的产品，请求市监部门予以查处。

接诉后，祖庙市监所向投诉人详细了解侵权商标的权属情况、涉嫌假冒的产品特征、涉案制衣厂的具体位置及存货规模等，对基本案情作出初步研判，周密部署执法检查。随后执法人员联同投诉人前往现场核查。

经现场核查，该制衣厂所生

产销售的部分童服带有“米老鼠”图形，与迪士尼公司在该类产品上注册的商标字样相似。祖庙市监所执法人员与深圳亚特律商标代理有限公司、迪士尼公司工作人员现场逐一查验，发现部分童服侵犯了迪士尼公司第5931813号注册商标专用权。执法人员立即要求经营者提供商标注册证、注册商标授权许可使用以及合法来源等证明材料，但经营者无法提供这些材料。

据介绍，根据上述情况，当事人在其生产销售的产品上使用与他人注册商标相似的图案的行为，涉嫌违反了《商标法》的相关规定。祖庙市监所执法人员对上述制衣厂进行立案调查，现场提取了进货、销售单据等相关证据，并对涉嫌侵犯注册商标专用权的773件童服进行了现场封存扣押。目前，案件正在进一步调查中。

顺德打击诬告陷害党员干部行为 诬告陷害“零容忍”

羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 顺纪宣

今年以来，为激励和保护党员干部干事创业积极性，顺德区纪委监委持续向诬告陷害行

为亮剑，连续查处两起诬告陷害党员干部典型案例，释放为干事创业者撑腰、向诬告陷害者亮剑的强烈信号。

捏造事实举报法官百余次

只因对办案法官心怀不满，当事人庞某便滥用信访举报权利，无中生有、恶意中伤，对办案法官进行诬告陷害……近日，顺德区纪委监委联合公安机关查处了庞某诬告陷害法官一案。

2020年6月至11月期间，顺德区纪委监委收到庞某实名信访举报100余次，反映内容均为某法官收受巨额贿赂、生活作风腐化等违纪违法问题，其中多封举报还是从中央、省、市各级纪检监察机关转来的。

本以为能通过此种方式达到“报复”的目的，没想到最终“搬起石头砸了自己的脚”。庞某借举报之名行诬告陷害之实，影响极为恶劣，区纪委监委立即将该线索移交公安机关处理。目前，庞某因涉嫌诬告陷害罪已被逮捕并移送审查起诉。

网络冒充知名主持人竟为诬告陷害

因有诬告陷害之嫌，调查组进一步核实发现，该举报系龙江村民廖某所为。

经查，龙江村民廖某因邻里纠纷，自2016年起多次对一宗已查处办结的问题重复举报。2018年4月，卢某为了解决矛盾，规劝开导廖某，廖某不但未听规劝，反而迁怒于卢某。

2018年4月至2021年5月期间，廖某通过多种方式诬告陷害卢某：假扮知名女主持人的微信号，在微信个性签名、朋友圈中多次发布卢某对其性骚扰、恐吓等言论；冒充知名女主持人身份骗取男性网友吴某信任后，唆使吴某通过转发信息、举报投诉等方式控诉卢某；廖某还冒充他人身份（包括冒充该知名女主持人）先后向中央、省、市、区纪委监委网络信访举报平台举报20余次，反映卢某收受贿赂、变卖土地等相关问题。目前，廖某因涉嫌诬告陷害罪被逮捕，司法机关将进一步追究其刑事责任。

建立完善打击诬告陷害行为长效机制

信访举报是监督党员干部的重要手段，但如果被肆意滥用，就会让蒙受不白之冤的党员干部“寒了心”“泄了劲”。为匡正社会风气、营造风清气正的良好政治生态，今年5月，顺德区纪委监委与市公安局联合印发《健全严查诬告陷害行为若干措施》（以下简称《措施》），凝聚合力严惩诬告陷害行为，彰显扶正祛邪、激浊扬清的鲜明导向。

为让受到不实反映的干部放下包袱、轻装上阵，《措施》还明确要求通过书面澄清、当面澄清、会议澄清、通报澄清等方式



徐永强一行来到南北主涌（南段水质监测点）调研河长制工作

南海九江调研突出生态环境问题整治

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员刘颖君摄影报道：

近日，南海九江镇领导前往八约涌、战备码头以及南北主涌调研突出生态环境问题整治情况，在确保水源安全的同时美化周边环境。

在八约涌，九江镇党委书记徐永强实地查看了河涌水质、河涌水生态项目实施进展、水面保洁两岸绿化管理等情况，听取了突出生态环境问题整治情况汇报。八约支涌与西江的九江水厂饮用水一级保护区相连，主要来源为九江南方社区红旗三经济社居民生活污水以及周边鱼塘养殖尾水，没有活水补充。若雨涝严重，涌内水位高涨，涌水经八约窦闸口流出，对水源保护区水质造成一定影响。现九江镇对八约涌水体进行水质净化和生态修复，在确保水源安全的同时美化环境。

随后，调研组先后前往战备码头和南北主涌（南段水质监测点），分别就水源保护



调研组在战备码头就水源保护区整治开展调研

区整治和河长制工作开展调研。每到一处，徐永强一行都仔细检查生态环境问题，并提出具体整改要求，对生态环境整改工作进行再督促、再推动、再落实。

徐永强强调，各相关部门要进一步提高政治站位，坚决扛起生态文明建设的政治责任，以高度的责任感和使命感抓好生态环境保护问题整改落实；要坚持源头治理，全面开展污染源排查整治，严格实行雨污分流，着力推动河流水生态环境持续改善；要全力推进环保基础设施建设，在建项目要加快施工进度，争取早竣工、早投用、早见效，已建项目要保障正常运转，确保发挥应有作用；要将维护群众利益作为加强生态环境保护的出发点和落脚点，认真做好宣传解释，积极引导群众支持、参与整改工作，以实际行动回应群众关切。

区整治和河长制工作开展调研。每到一处，徐永强一行都仔细检查生态环境问题，并提出具体整改要求，对生态环境整改工作进行再督促、再推动、再落实。

徐永强强调，各相关部门要进一步提高政治站位，坚决扛起生态文明建设的政治责任，以高度的责任感和使命感抓好生态环境保护问题整改落实；要坚持源头治理，全面开展污染源排查整治，严格实行雨污分流，着力推动河流水生态环境持续改善；要全力推进环保基础设施建设，在建项目要加快施工进度，争取早竣工、早投用、早见效，已建项目要保障正常运转，确保发挥应有作用；要将维护群众利益作为加强生态环境保护的出发点和落脚点，认真做好宣传解释，积极引导群众支持、参与整改工作，以实际行动回应群众关切。

据悉，男子姓林，在杏坛镇工作，其同事反映男子有酒后失控的情况，因此聚餐并不让其喝酒。当天晚上，林某与朋友喝酒后独自来到杏龙路跨线桥顶，失控爬上护栏。男子被带回中队约束至酒醒，并接受批评教育。

此时，一组警力在桥底路面开展交通疏导和围闭警戒，消防队员同时抓紧时间铺设了救生气垫，另一组警力迅速接

顺德一男子凌晨醉酒 手抓护栏悬空终获救

羊城晚报讯 记者欧阳志

强、通讯员何志康报道：“你不要再动了，快掉下去了。”多名警务人员将身体探出护栏，紧紧抓住男子的双手不放，但男子却谩骂不断，使劲挣扎，空气中弥漫着浓浓的酒气。近日，顺德杏坛派出所民警与杏坛镇专职消防队员闻警而动，迅速处置一起酒后失控事件。

当天凌晨3时许，有群众报警反映一男子爬上顺德区杏坛镇和泰居对开的跨线桥护栏，随时可能掉落到地面。接报

近男子，并乘机抓住了他的双臂。男子情绪激动，不仅不听劝告，还不断跃动身躯试图挣脱民警紧抓的双手。现场多名救援队员协同作战，将男子整个身体向上拉高，合力将男子拉到桥面。

据悉，男子姓林，在杏坛镇工作，其同事反映男子有酒后失控的情况，因此聚餐并不让其喝酒。当天晚上，林某与朋友喝酒后独自来到杏龙路跨线桥顶，失控爬上护栏。男子被带回中队约束至酒醒，并接受批评教育。